ACTIVIDADES AMPLIACION

4. Aplicaciones geométricas de coordenadas Il

Kl El baricentro, o centro de gravedad, de un triangulo, ABC, con A(2, 3), B(—1,4) y C(2, 5), es el punto G
A+B+C

2
y verifica que AG = gAﬁ; donde M es el punto medio del lado BC. Demuestra que G = 3 ,

y halla el baricentro del tridngulo.

K Halla los puntos medios, M, Ny P, de los lados del triangulo, ABC, donde A(1, 3), B(—2, 4) y C(1, —5),
y comprueba que el baricentro del triangulo MNP coincide con el baricentro de ABC.

Calcula el valor de a para que los puntos P(3, —4), Q(2, a) y R(1, 0) estén alineados.
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Solucionario

— 2 — 2
El Como AG = —AM, entonces G — A = g(M — A). Por tanto:

w

A+B+C

G=A+§(M—A)=A+§<%(B+C)— ) A+ (B+C)—*A ( >A+ —-B+0Q= 7A+ (B+C)— 3

El baricentro del triangulo ABC es G =

(2, 3)+(—1 4)+(2,5) (3 2)
(1,4).

33
A+B 17 A+C B+C
A M—T—<—§,§>, _T_“'—U'P —< )
‘ M+N+P 2
Baricentro de MNP = ————— = (0, g)
i A+B+C 2
Baricentrode ABC=——— = 0,5

Para que los puntos P, Q y R estén alineados, se ha de cumplir que:
1-3 0—(—4)

= S 2@+4)=—-14 —20a—8=—4 = g=-2
2—-3 a—(—4)

© Oxford University Press Espafia, S. A. Matematicas 4.° ESO





